

Overseas

奥巴马力挺美股 称长线买入良机已现

在美国标普500指数3日跌破700点当天,美国总统奥巴马向股民发出了强烈的“买入”号召。

当天在白宫与来访的英国首相布朗共同出席记者招待会时,奥巴马说,如果从长期投资眼光看,现在可能是美股一个很好的“买点”。尽管他也强调,美国经济复苏仍有很长的路要走。

◎本报记者 朱周良



3日,美国总统奥巴马(右)和英国首相布朗在华盛顿白宫举行会晤 本报传真图

信贷市场将重现活力

3日在白宫与布朗共同出席新闻发布会时,奥巴马表示,白宫对于现有的银行救助措施能够奏效充满信心,并且也相信信贷市场会重现活力,企业会重新开始大力投资和扩大规模,就业状况亦会不断改善。

有记者问为何近期美股持续创新低,奥巴马表示,更看重长期美国和世界经济增长动能的能力。股市每天都有涨有跌,如果你总是把时间花在担心股市的短期波动上,那么你可能犯下长期的战略性错误。

奥巴马表示,不可否认,当前的银行体系已身受重创,不断有更大的亏损被暴露出来。由此引发的股市下跌也不难理解。

但另一方面,大家现在看到的是企业盈利率正在开始到达某个关键节点,某个对长线投资人来说是潜在买入良机的节点。奥巴马罕见地对股市发表了这样直接的乐观评价。

分析人士表示,奥巴马的乐观与他在民间的超高支持率有很大关系,这也使得他更有信心推进经济振兴措施。《华尔街日报》和NBC联合进行的民意测验发现,奥巴马的受欢迎程度高于以往,美国民众对他的领导能力满怀希望,而且以反对党姿态示人的共和党在民调中很不受欢迎。

美一季度经济难现佳绩

不过,奥巴马也坦承当前美国经济仍面临严峻挑战,他表示,近期经济表现仍不容乐观,今年第一季度不会有太好成绩。

去年第四季度经济表现是25多年来最差的一次,坦白地说,今年第一季度也没有什么希望能出现改善。奥巴马3日在美国交通部华盛顿总部发表讲话时说。

最新数据显示,美国汽车销售连续第15个月下滑,2月销量骤降逾40%,至近30年来最低点。同时,1月二手房销售也跌至历史低点,此前一个月的短暂回升仅是昙花一现。

为避免经济陷入全面萧条,奥巴马政府的经济刺激举措正紧锣密鼓铺开。3日,美国财政部和美联储正式启动了一项总额为2000亿美元的刺激消费信贷计划。此项计划可望带动1万亿美元贷款的发放,以解冻美国信贷市场,推动美国经济全面复苏。

奥巴马和副手拜登当天亲自到美国交通部视察,推销刚出炉的7870亿美元经济刺激方案。作为该方案的重要组成部分,美国将投资1000多亿美元用于基础设施建设,这也是美国历史上规模最大的基建计划之一。

美股并未领情

至奥巴马3日讲话当天,美国股市已连跌了五天,连续刷新低点,延续着战后最惨重的一轮熊市。2日,道指自1997年来首次跌破7000点大关。而奥巴马3日的讲话也并未成功推高股市,当天标普500指数跌破700点,创1996年来最低收盘价。

周二收盘,道指再跌37.27点,至6726.02点,跌幅0.55%,为连续第五个交易日下跌,也是过去13个交易日中第11天收跌。道指当天收盘创1997年4月21日以来最低水平。

标准普尔500指数则下跌4.49点,至696.33点,跌幅0.64%。尽管绝对跌幅不大,但标普500指数当天却跌破了关键的700点关口,创1996年10月10日以来最低收盘水平。相比2007年10月份创下的历史高位,该指数迄今已累计下跌了56%。

纳指周二也跌1.84点,至1321.01点,跌幅0.14%。该指数过去12个交易日中累计下跌14%,目前仅较去年11月20日创下的五年半低点高出5点。

有分析认为,奥巴马的声援,可能在一定程度上有助提振投资人信心,但一些机构仍不敢贸然看好后市。贝莱德资产管理公司全球股市投资主管多尔就表示,美国股市已经跌破了本轮熊市的“铁底”,未来可能需要比预期更长的时间来重新构筑新的底部。

热点追踪

中国两会吹暖风 全球股市反弹

趁着中国两会的东风,已经连跌数日的海外股市终于在昨天觅得难得一见的曙光。

由于投资者憧憬中国政府会在两会期间公布更大规模的经济振兴计划,中国内地股市昨日涨势如虹,由此也带动亚太周边股市以及随后开盘的欧洲股市全线反弹,从数月乃至十多年来的低谷回升。

◎本报记者 朱周良

全球目光聚焦中国

这两天,两会因素使中国成为在全球各大媒体出现频率最高的关键词。而在昨天,有关中国可能加大经济刺激的消息,更是“一石激起千层浪”地成为主要海外新闻网站的头条。

海外媒体昨日报道最多的,是中国两会期间的消息,中国政府可能在去年的4万亿元经济振兴计划之外,进一步扩大在基建和制造业等方面的开支。正因如此,对于国务院总理温家宝5日要做的政

府工作报告,外界充满了格外的期待。美联社昨天的报道称,投资人对于中国可能扩大经济刺激措施预期,帮助抵消了对于美欧等其他经济体深陷衰退的担忧,这是昨天亚太股市大涨的主要原因。

路透社则以“中国希望点燃亚洲股市反弹行情”为题报道说,市场预期,中国会加大支持经济的力度,从而对亚洲周边地区经济带来正面影响。

亚欧美股市普涨

不仅是A股,全球都在涨。”长期跟踪美股的上海金融集团资深经理赵路苗对记者说。他表示,纯粹从技术上来看,目前股市似乎出现了一些见底的初步信号。

受到“中国因素”鼓舞,已经连跌数日的海外股市昨日凸显生机。亚太股市纷纷从数月低点反弹,而欧洲股市则从六年低谷回升,3日创出12年新低的美股指数期货昨日一度大涨逾2%。

彭博社昨天的报道这样写道:欧洲和亚洲股市普遍大涨,推动MSCI世界指数六天来首次走高,美国股指期货也出现反弹。市场揣测,作为全球第三大经济体的中国将会加大经济刺激力度。

市场不确定性犹存

东京一家投资公司的经理 Akino 表示,有关中国的消息对股市带来利好,因为中国是唯一能够给世界经济带来正面帮助的经济体。

分析人士表示,中国因素对全球股市的正面影响,不仅体现在对未来的更多刺激措施的预期上,还有一些关于中国经济形势已经开始好转的最新证据。比如,中国物流与采购联合会4日发布调查数据显示,2月份中国制造业采购经理指数为49%,比上月上升3.7个百分点。虽然2月份该指数仍然继续处于50%以下,但自去年12月份以来,该指标已连续3个月回升,显示当前中国经济回升的迹象已趋明显。

昨日东京尾盘,MSCI 亚太指数上涨0.6%,自前一天创下的三个月低点反弹。其中,日股收升0.9%,韩国股市大涨3.3%,中国香港和中国台湾股市分别大涨2.5%和2.4%,新加坡股市升1%。受有关中国将加大经济刺激预期推动,机械和制造类股普遍表现抢眼。只有澳大利亚等少数股市走低。

欧洲股市昨日高开高走,至中盘,道琼斯斯托克欧洲600指数大涨2%,此前一度跌至13年低点。欧洲三大股市盘中涨幅均在2%左右。美股方面,前一天跌破700点、创12年来收盘新低的美国标普500指数期货在昨日欧洲时段大涨2%。

对于布朗的提议,奥巴马作出了谨慎的回应。他并未直接公开谈论布朗提出的全球新政,而是重申英国是美国最亲密、最强大的同盟国之一。

由于近期西方银行业再度告急,有关政府对银行业的援助也成为媒体关注的焦点。在3日的发布会上,记者纷纷问及奥巴马和布朗如何看到现有银行救援措施有效性的问题。

布朗表示,银行业危机也会是本次伦敦金融峰会的最重要议题之一。奥巴马则强调,各国要在G20峰会上探讨如何确定统一的原则来处理银行坏账问题,以确保匈牙利和乌克兰等新兴经济体的危机不致广泛波及其他国家。

布朗称,构想中的“全球新政”应该努力覆盖“从非洲村落直到伦敦和纽约金融机构的改革,并带给全世界所有劳动人民以安全感”。

作为本次会议的东道主,布朗列出了六项在下月初峰会上各国可以共同探讨的议题:一是采取一致行动阻止危机蔓延、刺激全球经济增长以及帮助减缓全球衰退;二是采取切实措施重启银行信贷,让企业和家庭能像往常一样获得信贷;三是全球一致抵制保护主义,并建立透明的机制来履行相关承诺;四是改革国际监管体系,以尽可能消除各国之间的监管“灰色地带”;五是改革现有国际金融机构,同时创建一个国际性的早期风险预警体系;最后一点则是呼吁各国协调行动,共同致力于构建经济、环境和社会全面可持续发展的未来世界。

布朗称,构想中的“全球新政”应该努力覆盖“从非洲村落直到伦敦和纽约金融机构的改革,并带给全世界所有劳动人民以安全感”。

全球扫描

全球金融系统获注资超万亿

据《日本经济新闻》网站最新报道,据匡算,在本轮发源自美国、殃及全球的金融危机中,各国政府对金融系统的注资总额已超过1万亿美元。

报道说,上世纪90年代后期日本发生金融危机时政府总共对金融机构注资才12万亿日元(约980亿美元)。两相比较,本轮全球性金融危机中,各国政府对金融系统的注资规模已达日本当时的约8倍,显示出本轮金融危机的广泛性和严重性。

报道称,随着金融机构损失的进一步扩大,政府注资规模很有可能继续膨胀,这对于不少国家的财政都将形成巨大压力。

1991年日本泡沫经济破灭后,金融机构不良债权资产迅速增加,引发银行破产倒闭的连锁反应,酿成一场经济危机,使日本进入长达十年的调整期。为维护金融体系的稳定,日本政府当时通过了特别法案,曾以购股等方式向金融机构注入大量资金。

澳经济增长出乎意料降0.5%

澳大利亚统计局4日宣布,2008年第四季度,澳国内生产总值(GDP)意外收缩,预示着该国经济可能面临衰退风险。

据澳大利亚统计局提供的数据,去年第四季度,该国GDP经季节调整后下降了0.5%。这一数字出乎经济学家和分析人士的意料,此前他们普遍预计当季澳GDP会略有上涨。

目前,澳大利亚经济尚未陷入衰退。原则上说,一国GDP连续两个季度收缩表明该国已出现经济衰退。而2008年第三季度,澳大利亚GDP略涨0.1%。

数据同时显示,去年全年,澳大利亚经济增长0.3%。

当天,这一消息的公布对澳大利亚金融市场产生冲击,股市、汇市全线下挫。其中标普ASX指数大跌1.9%。

前一天,澳大利亚央行刚刚宣布维持基准利率水平不变。该央行解释说,尽管澳大利亚国内经济疲弱,但并没有出现其他主要经济体那样的严重收缩局面。

加拿大印尼再次出手降息

尽管不少国家的利率已经处于历史低位,但严峻的经济形势仍让央行继续推进降息。过去两天,加拿大和印尼等经济体再度大幅降息,加拿大的利率已逼近零。

3日晚些时候,加拿大央行宣布将银行隔夜拆借利率再下调50个基点,至0.5%。这是该国今年1月将利率降至历史最低水平后再次出手。从2007年12月份启动降息以来,加拿大已先后七次降息,累计降幅达400个基点。

在加拿大等发达经济体持续降息的同时,不少新兴经济体也在加快实施宽松货币政策,特别是一些十多年来首次面临衰退的经济体。

昨天,印度尼西亚央行宣布将基准利率再度下调50个基点,至7.75%,以刺激经济增长和降低失业率。之前,印尼曾在去年12月和今年前两个月分别连续降息。分析人士认为,印尼可能会继续降低利率,并在今年年底前将基准利率降至7%左右。

上周,泰国和马来西亚都先后降息。其中,泰国央行在上周三宣布降息50个基点,至1.50%,为三个月内第三次大幅降息。上周二,马来西亚也宣布降息,降幅为50个基点,利率降至2%。(小安)

麦道夫放弃部分资产所有权

麦道夫欺诈案“资产清算受托人欧文·皮卡德3日表示,纳斯达克股票市场公司前董事会主席伯纳德·麦道夫已经同意放弃对旗下投资公司等部分资产的所有权。

皮卡德说,麦道夫已经同意放弃对伯纳德·L·麦道夫投资证券公司及该公司拥有的艺术品等资产的所有权。但他并未透露上述资产的具体价值。

皮卡德受联邦破产法院委托,协同证券投资人权益保护公司清算麦道夫投资公司资产,以向这一史上最大金融欺诈案的受害者偿还部分款项。

另外,证券投资人权益保护公司总裁斯蒂芬·哈贝克3日表示,已向麦道夫投资公司的10位投资人发出通知,告知他们是否有权获得相关补偿款项。(除署名外均据新华社电)

中流砥柱 浪遏飞舟

第六届中国“金基金”奖系列评选开始投票

评“金基金”赢取50000元现金大奖 另有200个由ROWEWAY 提供的幸运奖等你来拿

2008年度“金基金”公司奖	2008年度“金基金”产品奖	三年期“金基金”产品奖
<ul style="list-style-type: none"> TOP大奖 最佳投资回报奖 最佳管理业绩奖 最具创新思维奖 最佳风险控制奖 最具社会责任奖 最佳销售服务奖 最佳投资者关系奖 最佳流动性奖 最具实力奖 	<ul style="list-style-type: none"> 股票型基金 (4个奖项, 10只股票基金) 积极配置型基金 (2个奖项, 5只配置基金) 保本基金 (2个奖项, 3只保本基金) 债券型基金 (2个奖项, 5只债券基金) 货币型基金 (1个奖项, 3只货币基金) 	<ul style="list-style-type: none"> 股票型基金 (4个奖项, 10只股票基金) 积极配置型基金 (2个奖项, 5只配置基金) 保本基金 (1个奖项, 3只保本基金) 债券型基金 (2个奖项, 5只债券基金) 货币型基金 (1个奖项, 3只货币基金)

投票网址: 中国证券网 www.cnstock.com 新浪财经 finance.sina.com.cn

● 投票时间: 2009年2月16日 - 3月15日
 ● 主办方: 中国证券网 (www.cnstock.com)
 ● 网络支持: 新浪财经 新浪财经
 ● 合作媒体: 现代快报 现代商报